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第 1 調査の概要 

 1 調査目的 

本アンケートは、本市がガーデンシティうべを目指し、花いっぱい運動を推進していくにあた
り、花壇コンクールに参加している市⺠ボランティアがより花づくりに取り組みやすい環境づく
りを⾏うため、ボランティアの状況、問題点等を把握します。 

 

 2 調査対象 

   花壇コンクール登録団体及び個人 
 

 3 調査方法 

   郵送・自記式・記名調査 
 

 4 調査期間 

   令和 2 年 1 月 10 ⽇〜令和 2 年 1 月 31 ⽇ 
 

 5 回収結果 

   総配付数  182 
   回収数   136 
   回収率   74.7% 
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第 2 調査結果 

 
 

⾯積に変更があった団体数：27 
 

 

 

 

 
花づくりの活動に参加されている⼈数は「5 ⼈以下」が最多で 38%、「6〜10 ⼈」が 24%、「11〜20 ⼈」
が 21%、「21 ⼈以上」が 16%ととなり、少ない⼈数で活動されている団体が多い。 
  

Q1. 現在の貴団体の花壇登録面積に、変更・修正があれば記入をお願いします。 

Q2. 現在の貴団体の花づくりの活動に日常的に参加されている人数は何人ですか？ 
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「よく育った」が 11%、「概ねよく育った」が 42%で、合わせると 53%を占めているが、その反⾯「育た
なかった」の回答が 31%あるため、配付苗として定着させるのは難しいと考えられる。 
 

 

 
「希望する」の回答が 54%で、Q3.で「よく育った」「概ねよく育った」の回答を合わせた 53%とほぼ同
じ数字であることから、ネメシアを育てやすいと感じた団体等はネメシアの苗の配付を希望していると
考えられる。 

 

  

Q3. 2018 年 11 月に春用苗として配付したネメシアの育成状況はどうでしたか？ 

Q4. 今後春用苗としてネメシアの配付を希望されますか？ 
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「よく育った」「概ねよく育った」の回答を合わせると 44%だが、「育たなかった」の回答が 49%とかな
り多い。サルビアの育てにくさを感じている団体が多いと考えられる。 
 

 

 

「必要である」の回答が 44%で、Q5.で「よく育った」「概ねよく育った」の回答を合わせた 44%と同じ
数字ではあるが、Q4 で「育たなかった」と回答してもサルビアが「必要である」と回答している団体等
もある。サルビアが必要な理由として”市の花だから””⾚の花の⾊が花壇に必要だから”との回答があった。 

 

  

Q5. 2019 年 6 月に苗を配付したサルビア（赤）の育成状況はどうでしたか？ 

Q6. サルビアが（赤）が育てにくいとの声が多いようですが、サルビアの苗の配付は必要ですか 
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「希望する」の回答が 67%であるため、液肥のニーズはそれなりに⾼いものと考えられる。今後も試験
的に配付を続けていく。 
 

 

 

※選択肢を 1 つ選ぶ質問であったが、複数回答が多かったため全ての回答を集計 

 

「⽔やり」に苦労していると回答した団体が全体の 59%となっている。⽔やりには時間もかかり、⽔の調
達等の⼤変さなどがあるものと考えられる。その次に「花の育て⽅」32%、「活動参加⼈数の確保」23%、
「花壇のデザイン」12%と続く。その他には「除草」の回答が多く含まれていた。 

  

回答数

1.⽔やり 80

2.花の育て⽅ 43

3.花壇のデザイン 16

4.活動参加⼈数の確保 31

5.その他 20 15%

23%

12%

32%

59%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q7. 2019 年 11 月の苗配付時に試験的に希望者に宇部産液肥（追肥用）の配付を行いました。今

後、液肥の配付を希望されますか？ 

Q8. 花づくりの活動を続ける上で最も苦労されていることはどんなことですか？ 
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項⽬ 件数 
⽔やり 20 件 
花の育て⽅ 14 件 
花壇のデザイン 3 件 
活動⼈数の確保 23 件 
その他 11 件 

 
＜回答概要＞ 
1. ⽔やり 

 散⽔栓の設置 
 ⾃動潅⽔の設置 
 ⽔やりボランティアの確保 

2. 花の育て⽅ 
 指導者の現地派遣 
 育て⽅マニュアルの配布 
 講習会の開催 

3. 花壇のデザイン 
 デザイン講習会 

4. 活動⼈数の確保 
 若い⼈の参加が欲しい 
 地域、⾃治会のバックアップが欲しい 
 活動団体の PR 
 ⼦どもたちの参加を増やす 

5. その他 
 苗を多く配付して欲しい 
 乾燥に強く育てやすく丈夫な苗の配付をして欲しい 
 ポット苗を配付して欲しい 
 ⼿袋やゴミ袋の配付 
 花壇整備の応援 

 
  

Q9. Q8 で選択された回答について、問題を解決するためにはどのような支援が必要ですか？ 
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現⾏どおり「苗の配付も審査も年 2 回」が 50%と半数を占めている。「苗の配付も審査も春のみ」4%、「苗
の配付も審査も秋のみ」6%と苗配付、審査共に年 1 回を希望する団体等は合わせると 10%、「苗の配付は
年 2 回、審査は年 1 回」は 20%となり、審査を年 1 回でよいと考えている団体も 30%はいることがわか
った。「その他」の項⽬では審査は不要であるとの回答が 7 件あった。 
  

Q10. 現在、宇部市の花壇コンクールでは年 2 回春・秋の花壇づくりを基本とし、年 2 回登録団体

すべての現地審査を行っていますが、実施回数についての希望とその理由について教えて下さい。 
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⼟づくり(4 件) 
 ⼟作り（講習会に参加するのが難しいので、資料配布希望などとってほしいです） 
 ⼟づくりについて 
 公園内の花壇で開催。各花壇の⼟を持ち寄り、⼟の状態を調べてほしい。 
 苗を配布して頂くところの⼟の作り⽅を教えて欲しい。全然違う 

 
花の育て⽅(6 件) 
 育て⽅ 
 配布いただいた花の苗の育て⽅を具体的に教えてもらいたい 
 配布される花について詳しく説明してほしい 
 配布された苗の育て⽅、特性等を教えてほしい 
 配布の苗に対するより良い育て⽅の講習があるとよい 
 個々の苗の説明・肥料タイミング 

 
雑草対策(2 件) 
 雑草のお⼿⼊れの仕⽅について 
 雑草がなるべく⽣えないような下準備や⼿だて 

 
花壇デザイン(4 件) 
 ⾊々な花壇に合った植え⽅やデザインを知りたいです。暑さや寒さに強い物を少し加えて配布苗を

引き⽴てるイングリッシュガーデンのような植え⽅や育て⽅など！  
 花壇の維持と植え⽅のデザインの講習会 
 美しい花壇を作っておられる⽅に苗の植え⽅(配置)を教えていただく 
 花の種類別に育て⽅を教えてほしい。花壇のデザインも写真等で⾒せてほしい 

 
⽔やり(2 件) 
 ⼲ばつに対する対応等 
 ⽔遣りのタイミング等の知識を教えていただきたいです 

 
病害⾍対策(6 件) 
 講習会の内容が植える時を重点的に⾏っているように思うので枯れかけた時などの SOS 的講習会に

してもらいたい。 
 キンセンカか花が⽇々枯れた苗もあります。病気、予防、葉の指導・対策を教えてください。 
 ⼟壌改良・葉を⾷べる⾍の駆除⽅法 
 病気になった時の処置について 
 各種の花の病気に対して対策等々教えて欲しい 
 病害⾍の防除、化学系の薬品を極⼒使⽤しないで防除する⽅法など教えていただければと思います 

Q11. 花壇づくりの技術支援として年 2 回花づくり講習会を開催していますが、今後どのような内

容の講習があったらよいですか？ 
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その他 (9 件) 
 講習会の前に⾊々な質問や相談を提出させて頂き当⽇その説明をしてもらえるコーナーがあると助

かります。 
 平⽇の講習希望 
 ⼦供を交えた活動があるといいなと思います。またなかなか講習会に職員を出すことが難しい状況

になっているので参加できずすみません。 
 現地で講習があるとよい 
 学期に⼀回講習会をして頂くと助かります。 
 各学校で児童中⼼に話をしてほしい 
 ときわ湖⽔ホールにバスで船⽊からは参加しにくいので、⽋席しています。講習はいつも受けたいと

思っています。 
 講習会に参加することが難しいので資料をいただきたい 
 なかなか⽇にちが合わなくて参加できない。曜⽇などをいろいろにして数回開催してもらえると仕

事の調整がつけやすいので参加しやすくなる。 
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審査について(17 件) 
 以前くらいに受賞団体を増やしてほしい 
 予備審査から賞をとるのが難しくなったと感じています。 
 もう少し多くの花壇を本審査に残してほしい 
 審査に来てパッと⾒るだけでなく、ここに⾄るまでの経緯努⼒をわかって欲しい。例えば書類審査

に評価の半分をあてる。 
 花作りの達⼈部⾨や殿堂⼊り団体・個⼈に対して殿堂⼊りにふさわしい、扱いをご検討お願いしま

す。（名誉なことですが名誉だけではじゅうぶんではないかと当のご本⼈達から申されることはな
いでしょうか） 

 審査の際にアドバイスを頂きたい。 
 順位だけでなく、どこが良くてどの点が悪かったのか開⽰して欲しい。 
 採点結果の明細が欲しい 
 早めの審査を希望します 
 コンクールの仮審査の⽇程が予め分かると嬉しいです。 
 審査する⽇を事前に告知してほしい 
 審査の結果について、花の育ち具合やデザイン（植え付け⽅）について⼀⾔助⾔があれば次に役⽴

つと思う。 
 ⼊賞時の賞⾦をもう少し増やして欲しい 
 予備審査と本審査の間隔が空き過ぎ。⼀回で全てを終わらせたい。ある花壇では審査前に植え付け

その間花はなし。是でいいのか。 
 コンクールの 1 次審査の来校⽇１〜２⽇前に 1 度連絡が欲しい。1 週間のくくりだとその間毎⽇い

たんだ花の除去に⾏かなければならない。1 番きれいな時を⾒てもらいたいのでぜひお願いします 
 花壇に対する助⾔等お聞きしたいのですがいつ審査されたかも分からず残念におもっております。

審査の⽇をお知らせいただけると⼯夫⽅法等お聞きすることも出来るとおもうのですがいかがでし
ょうか。 

 我が家の庭部⾨ がなくなったのは残念です。これからはガーデニングをはじめようと考えておら
れる若い⽅の発表場があればいいなと思います。 
 

苗の配付について(6 件) 
 4 ⽉当初にいつごろ配布するか出していただくと学校の予定とも調整がしやすくて⼤変助かりま

す。 
 この度の配布苗によく咲くスミレの（ソーダ?）がたくさんあったのでとても助かりました。キン

センカの薬剤散布⽅法のお知らせも役に⽴ちました。とても分かりやすく⾒させていただきまし
た。花壇コンクールニュース⼜の発⾏を待っています。 

 配布苗は⼩さくてもいいのでポット苗にしていただけるとありがたいです 
 春⽤苗としてビオラを増やしてほしい。 
 苗の配布時直前に⽔遣りをされているが⾞内が泥だらけになるのでやめて欲しい 
 液肥も苗配布時に配ったらどうですか 

Q12. 花壇コンクールに参加する上で、何か要望やご意見等があれば、お聞かせ下さい。 
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活動⽀援希望について(7 件) 
 助成⾦があれば助かる。 
 苦労して花壇の管理をしているので会に助成⾦が欲しい。 
 花壇がまさ⼟なので培養⼟を 3000〜4000 円(年間)出費しています。現物⽀給できないか。 
 道路にそった雑種他があるか花壇整備のための資材補助を希望する。（ブロック等） 
 ⽔栓を増やして頂けるとたすかります。 
 花を育てるうえで相談窓⼝が欲しい。(花の病気、⽣育不良等が発⽣した場合等) 
 花を植える配置⽅法などがわかるといい 

 
その他(8 件) 
 花壇コンクール参加する⼒はありませんが地域の環境美化のため花壇を活⽤したい。 
 コンクールに参加することは難しいですが⼦供たち花をながめ成⻑を喜ぶのにはとても苗を頂き感

謝しております。 
 このような活動は宇部だけでしょうか。花壇づくりに拘わることでゴミもなくなり街がきれいにな

ります。ウォーキングの⽅との「あいさつ」もこちらからするようにしています。⽝の糞もなくな
りました。私も退職後の⽇課となりいいことづくめ。もっと広がると良いと思います。 

 苗の育てることが⼤変だと思いますが花壇の花を⾒たときに⼼がホットします。続けていってくだ
さい 

 あくまで児童・教員が主であるべきで、意識を持たせて欲しい。 
 「花と彫刻の町」らしく、国道沿いや、空港周辺と駅周辺の道路など、整備してほしい。どんどん

さびれていく様⼦が市⺠として恥ずかしい。花壇の管理にオーナー制を取り⼊れるなど、他市町を
参考にしてほしい。 

 育苗、苗の配布等多くの作業の必要とすることで花壇コンクールが成⽴しています。本当にありが
とうございます。 

 丹精こめて苗を育てて下さりありがとうございます。ご苦労も多いと思いますが宜しくお願いしま
す。 


